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Standerstrygning i regnvejr

Pigerne (Anna, Charlotte og Minna) spiser i pausen i SAS Roklub. Det er bælgmørkt udenfor.

Klubbens formand, Annette, måtte søge 
beskyttelse under en paraply, da hun holdt 
den traditionelle tale ved standerstrygnin-
gen søndag den 17. oktober. Her er det 
lige før hun beder Asbjørn, årets superroer 
med over totusinde roede kilometer, om at 

hale standeren ned og dermed lukke for en 
i øvrigt god rosæson.

Før standeren kunne hales ned, havde 
der været temmelig livlig aktivitet med 
brooptagning, oprydning og rengøring af 

Fortsættes side 6



2 3

Bestyrelse for Greve Ro klub
Formand – Annette Knoth
Rørager 4, 2670 Greve
Tlf. 43 90 22 66

Kasserer – Mariann K. Hjertoft
Gyvelkæden 13, 2670 Greve
Tlf. 43 90 19 04

Korttursrochef – Susanne Pedersen
Vejledalen 228, 2635 Ishøj
Tlf. 40 16 19 49

Langtursrochef – Lene Petersen
Lundehusene 142, 2670 Greve
Tlf. 43 61 07 81

Kajakrochef – Hans Leed
Bybjerg 1, 2680 Solrød
Tlf. 40 72 95 50

Ungdomsleder – Anna Layborn 
Læstædet 29, 2670 Greve 
Tlf. 43 90 11 02

Sekretær/trailer – Mogens Ellegaard
Mosede Klintvej 27, 2670 Greve
Tlf. 43 60 11 92  

Forvaltere
Materialeforvalter – Asbjørn Adsersen
Agerhuset st. 4,3, 2670 Greve
Tlf. 40 93 95 35

Husforvalter – Jørgen Glindø
Højdevej 30, 2670 Greve
Tlf. 43 90 31 09

Roklubbens Venner
Formand – Jørgen Glindø
Højdevej 30, 2670 Greve
Tlf. 43 90 31 09

Kasserer – Gert Juul
Kollundsvej 17, 2770 Kastrup
Tlf. 31 51 80 58

Klubbens telefon: 43 60 19 15
Redaktion for GR-nyt
Helmut Stark, Brydeholm 58, 2670 Greve
Tlf. 43 90 28 85
email: helmut@stark.dk

Web-master – Kim Boyborg
Søhøj 110, 2690 Karlslunde
Tlf. 26 14 76 16   
email: kim.boyborg@get2net.dk
www.greveroklub.dk

Deadline for stof til næste nr.: 15. marts

Nyt fra 
formanden
Ordinær generalforsamling 2005
Hermed indkaldes til den årlige general-
forsamling onsdag den 16. marts kl. 19 i 
klubhuset.

Dagsorden ifølge vedtægter.
Punkter (forslag) til dagsordenen indsen-

des senest 14 dage før til undertegnede.

Roklubbens Venners ordinære 
generalforsamling 2005
holdes søndag den 10. april 2005 kl. 10 i 
roklubben.

Dagsorden ifølge lovene.
Efter generalforsamlingen er Vennerne 

vært ved en frokost.
Tilmelding: Senest mandag den 4. april 

til Mariann på tlf. 43 90 19 04 eller til Jør-
gen Glindø på tlf. 43 90 31 09.

Fredagssvømning er startet
Vi har et bassin (det midterste) for os selv 
fra kl. 20–21. Asbjørn og Bent vil skiftes 
til at komme, så der altid er en livredder 
til stede.

Svømmekort fås hos undertegnede eller 
hos Søren.

Klubaften
Der er åbent i klubben hver tirsdag fra kl. 
18.30; Søren og Annette sørger for at åbne. 
Her træner vi på romaskinerne, går i sauna, 
drikker kaffe og ordner verdenssituationen 
og hvad vi ellers kan fi nde på. 

Fx tirsdag den 14. 12. kl. 19 vil der være 
gløgg og æbleskiver m.m. 

Skøjteløb
Hvad har skøjteløb og roning med hinanden 
at gøre? INTET.

Men mød bare op alligevel. Hver anden 
søndag i lige uger på skøjtebanen bag 
svømmehallen kl. 14. Der kan lejes skøjter 
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- vi gør det igen...
men vi bryder med

traditionerne!
Hvis du vil med skal du tilmelde

dig på listen i klubben.
Der er ingen andre

tilmeldingsmuligheder.
Julefrokosten gennemføres med

min. 15 og max. 30 personer.
Listen lukker ved tilmelding nr.
30, men der er yderligere linier
derunder hvor du skal skrive dit

telefonnummer, hvis du er
interesseret i at komme med på

et eventuelt afbud.

NYT
Du skal i år ikke selv lave mad,
men betale et beløb (50-150 kr.

pr. deltager*), alt efter
tilmelding). Til gengæld skal du

selv medbringe drikkevarer til
eget forbrug. Der sælges øl og
vand til almindelige klubpriser.

Derudover skal alle
medbringe en gave til

ca. kr. 25,00*) til vort gavespil.

JULEFROKOST

Med venlig hilsen

Festudvalget

11. december 2004

kl. 17.00

*) URO’er halv pris!
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Rostatistik for sæson 2004
Hvis du vil nærlæse statistikken, skal du 
lige vende bladet 90 grader og måske bruge 
en lup. Der er i alt blevet roet 15.592 km 
og 76 af klubbens medlemmer har været 
på vandet. De første ti roere på listen har 
alene roet over halvdelen, nemlig 8.690 km! 
Asbjørn er så ubestridt klubbens superroer 
med 2.109 km, men Kim er jo heller ikke til 

at kimse af med sine 1.300. Alle inden for 
»top ti« er kommet over 500 km – og det er 
jo ikke så ringe endda.

Med al den aktivitet kan det jo ikke und-
gås, at der slides på materiellet og nogle af 
bådene får skader. Vi har også fået fi ngre i 
et par 2-årers inriggere (samme type som 
»Tune« og »Hundige«), som SKB havde lig-
gende, efter et forgæves forsøg på at stable 
en roafdeling på benene i Hundige havn.

Da det gik op for dem, at det krævede 
en masse knofedt at gøre bådene sejlklare, 
kølnedes interessen mærkbart. Da bådene 
bare lå til ingen nytte, blev vi enige om at 
hjælpe dem af med dem. Lige pludselig 
mente man så, at de måtte være 1000 kr. 
værd. Roklubbens Venner trådte til med 
en check på beløbet, og vi hentede dem så 
med traileren. 

Desværre viste det sig, da vi fi k vendt 
dem om på ret køl, at de havde taget yder-
ligere skade af at være understøttet meget 
uhensigtsmæssigt, for at sige det mildt. Vores 
udmærkede og optimistiske materialefor-
valter, Asbjørn, mener dog at skaderne kan 
udbedres, så vi skulle kunne få i hvert fald 
én brugbar langtursbåd ud af det.  

Hermed indkaldes til materialeweekend den 
27.-28. november kl. 9.00. 

Der startes med morgenmad og vi bliver 
ved til ca. kl. 14 begge dage – eller så længe 
vi gider eller til vi evt. er færdige. 

Det drejer sig om årer, samt slibning af 
Kildebrønde og Greve, der desværre fi k 
lidt knubs i sommer; samt pagajer og lidt 
løsdele. 

Alle kan være med, jo fl ere jo bedre; el-
lers ingen både til sommer, da alle både har 
roforbud til ALLE er klar.

Med venlig hilsen
Asbjørn – materielforvalter

Materialeweekend
27.-28. november 

på stedet, hvis du ikke har nogen. 1. gang 
søndag den 12. 12.

Jeg håber, vi ses.

Banko
Vi har holdt det første spil, og vi kan godt 
bruge fl ere hjælpere. Man behøver ikke 
at komme hele aftenen, men måske bare 
halvdelen af tiden fx fra 17.30 (evt. 18) og 
til pausen ca. 20.30. Eller fra ca. 20.30 til 
22.30.

Næste bankospil er onsdag den 1. de-
cember (julebanko), derefter onsdag den 5. 
januar, tirsdag den 1. februar, tirsdag den 
1. marts, tirsdag den 5. april og onsdag den 
4. maj 2005.

Sidste nyt
Folkeoplysningsudvalget har bevilget Greve 
Roklub 16.600 kr. til udskiftning af vore to 
ældste kajakker. Sammen med tilskud fra 
Friluftsrådet er derfor indkøbt to kajakker 
incl. dækken, veste og pagajer. De leveres 
i det nye år.

Ny roer
Hans og Gitte blev den 29. september for-
ældre til Ida. Til lykke og velkommen til det 
lille nye medlem i klubben.

Dette var ordene fra formand Annette.

Fortsat fra side 2
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både hus og både. Mange fl ittige hænder 
var i aktivitet denne søndag – det var sim-
pelthen imponerende! På siderne her ses 
nogle fotografi ske beviser. 

Bagefter ventede så belønningen: Ma-
rianns lækre minestronesuppe! Der blev 

Fortsat fra forsiden slubret lystigt og skyllet efter med en øl 
eller sodavand, mens snakken gik og vi ud-
vekslede sjove minder om sommeren, som 
nu var forbi... Men så er der heldigvis alle 
vores gode og hyggelige vinteraktiviteter, 
fx svøming, bankospil, klubaftener og ikke 
mindst julefrokosten.

Det er da godt, vi har nogle stærke mænd i roklubben, når broen skal op og i vinterhi ...

... og her blev der heller ikke sparet på knofedt 
og sæbevand. 

Her er Søren ved at spule en af bro-ristene – og ind imellem får båden fra SKB sig så en tur.

Pizza og Potter i Greve Roklub
Lørdag 16. oktober havde ungdomsafdelin-
gen arrangeret aftenhygge med hjemmelavet 
pizza og fi lm til den mørke nat. Vi mødtes 
klokken 17 i Greve Roklub, hvor pizza dej-
en allerede stod og boblede, og mens folk 
dukkede op og rykkede rundt på borde, 
lavede sofagruppe og stillede projektor op, 
uddelegerede Charlotte arbejdet i køkkenet. 
Der blev lavet fem lækre pizzaer (af katego-
rien »Deepest Pan«, blev vi enige om, idet 
der ingen kagerulle var at rulle pizzabunden 
tynd med), og snart duftede klubhuset også 
af æblekage. 

Vi endte med at være hele 11 til spisning, 
og pizza var der nok af. Looney Tunes kørte 
på svagt blus, og maden blev nydt til lyden 
af Daffy Duck’s behagelige plapren.

Så forsvandt opvasken i en ruf, og vi 
kunne komme i gang med fi lmkiggeriet. 
Både Kim og Asbjørn havde taget hver 
deres fi lmsamling med, og skulle vi have set 
det hele var vi ikke kommet hjem endnu. Vi 
blev enige om at starte med »Harry Potter 3 
– Fangen fra Azkeban«, som viste sig at være 
noget for alle. Under fi lmen kom Karin ind 

ad døren med en kage under armen – den 
havde hun lige fået lyst til at bage til os. 
Herligt med sådanne lyster! 

Også Hans og Gitte dukkede op med ba-
bylift og barn, og alle var imponerede over, 
hvor roligt den lille tog fi lmens gys, når nu 
alle vi andre sad på kanten af sofaen eller lå 
på liggeunderlagene nedenfor sofaen, helt 
stive i kroppen af spænding. 

Efter Harry Potter blev det Garfi eld’s 
tur til elegant at plumpe ned fra reoler, og 
vise de unge roere, hvordan lasagne spises 
bedst (= hele tiden). Her måtte Hans og 
Gitte med barn, Christian, Henriette og 
Anna give op for de tunge øjenlåg, og vendte 
cykler og biler hjemad. 

Efter Garfi elds ind- og efterfølgende ’ud-
tog’ af det hvide lærred tog også Susanne 
og Adam hjem, mens Asbjørn, Kim, Troels, 
Charlotte, Christoffer og Jonas blev til de 
faldt i søvn. Næste morgen vågnede de til 
en lille oprydning inden standerstrygningen 
skulle foregå om søndagen. Og så fi k de jo 
også »morgenmad på sengen«.

Anna 
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Den forgangne sommer har vinden været 
i det »gale hjørne« lige lovlig mange gange, 
kan man vist roligt sige. 

Her står »pensionist-formiddagsroerne« 
så og kigger lidt mismodigt ud på de vold-
somme bølger, der »brækker« ind over vores 
bro. Den yderste rist har allerede måttet give 
op over for det tilstundende efterår – der er 
kun få dage til standerstrygningen, så resten 
af broen skal snart op alligevel ... 

Nogle gange, når det kun har været døn-
ninger, der gjorde det svært at sætte båden 
i vandet ved vores bro, har vi da heldigvis 
kunnet køre båden hen til slæbestedet inde 
i havnen. Selv om det koster ca. en halv 
time ekstra, gør det jo ikke så meget, når 
man er pensionist! Dejligt, at vi har fået den 
lille fi kse tohjulede vogn, den har da reddet 
dagen for os fl ere gange.

Helmut

Øv, så kom vi ikke ud at ro den dag


